



纠正 四风 不止步

张家口

深挖细查 严肃问责
驰而不息 严纠 四风

本报张家口讯(刘颖莉、耿玮鸿)去年以来,张家口市以落实两个责任为抓手,全面深化落实中央八项规定精神,突出问题导向,通过压实责任、深挖细查、严肃问责,驰而不息严纠四风,持续释放越往后执纪越严的强烈信号。

该市强化领导干部特别是“一把手”对分管部门、联系单位以及党员干部的管理和监督。去年5月,该市结合实际实行一书两状制度,即组织市委班子成员、各区(区)委书记、市直部门党委(党组)主要负责人,分别与市委书记签订落实党风廉政建设主体责任《承诺书》《责任状》,各县(区)委书记、市直部门纪委书记(纪检组长)分别与市纪委书记签订落实党风廉政建设主体责任《承诺书》《责任状》,坚持失责必问、问责必严,狠刹四风,全市共查处履行全面从严治党不力问题22件,问责领导干部22人,给予党纪处分7人。

针对四风顽疾,该市先后研究制定出台《关于进一步加大党风廉政建设问责力度的通知》《党员干部操办婚丧喜庆事宜规定(试行)的通知》《损害营商环境行为责任追究办法(试行)的通知》《党风廉政建设责任追究典型问题通报制度的通知》等一系列规定办法,扎紧制度笼子,加强对四风问题的制约监督。同时,加大通报曝光力度,该市纪委共选取31起典型问题,分10批在省、市进行了通报曝光。

监察体制改革试点进行时

唐山
与拟转隶干部
一对一 谈心谈话

本报讯(王文丽、张晨)你是检察院的老兵了,在原来的工作岗位上尽职尽责,转隶后面对新的岗位、新的环境,心态调整好了没有,还有什么问题和困难?日前,唐山市市委常委、市纪委书记刘德明与44位拟转隶干部进行了“一对一”谈心谈话。

据悉,唐山市纪委始终把与拟转隶干部谈心谈话工作作为改革的基础和关键,在市检察院提出拟转隶人员名单前,该市委考察组就对拟转隶人员进行个别谈话和集体谈话,摸清了大家的专业特长、教育背景、岗位经历、现实表现等。转隶人员确定后,市纪委书记开展一对一谈话,就拟转隶干部对改革试点工作的认识、思想动态、岗位意向、是否存在困难等内容进行面对面深入交谈,要求拟转隶干部严守政治纪律和组织纪律,坚决服从组织安排,积极投身改革,同时,增强他们的认同感和归属感,为转隶后的深入融合打下良好基础。

去年全省纪检监察机关共立案 34893 件 处分 34673 人 移送
司法机关 681 人
反腐败斗争压倒性态势 巩固发展

□记者 刘荣荣 通讯员 刘正军

不松劲、不停步,再出发,一刻不停歇地推动全面从严治党取得更大胜利。

2017年,我省坚持惩治腐败力度不减、零容忍态度决不改变,始终保持惩治腐败高压态势。全省纪检监察机关共立案34893件,处分34673人,移送司法机关681人,有力推动了全面从严治党向纵深发展。

打虎 猎狐,始终
保持惩治腐败高压态势

去年9月21日,石家庄市桥西区委书记赵宏魁严重违纪被开除党籍和公职。消息一经公布,引起广泛关注。

腐败侵蚀党的健康肌体。坚决惩治腐败,是全面从严治党党的必然要求,也是全省广大党员和广大群众共同愿望。

省委高度重视惩治腐败工作,去年12月,省委书记王东峰在人民日报撰文,以坚如磐石的决心惩治腐败,加大对违纪违法案件查办力度,保持高压态势。

老虎位高权重,危害大、影响大,查处后形成的震慑也大。2017年,我省共立案厅级干部71件、县处级干部911件,处分厅级干部64人、县处级干部806人,严肃审查了杜金卿、冯耀武等一批重大典型案件,有力彰显了我省惩治腐败的坚定决心。

不仅重拳打虎,狐狸远遁天涯也要坚决追回来。

2017年7月31日,外逃美国19年的百名红通人员黄红回国投案,成为去年我省追逃追赃工作的重大突破;11月7日,第68号百名红通人员贺俭回国投案。这是党的十九大闭幕后首个回国投案的百名红通人员。

在追逃追赃工作中,把外逃腐败分子追回来才是硬道理。要不讲条

件、不遗余力,不惜一切代价,坚决把人追回来。省委反腐败协调小组主要负责同志说。

为此,我省坚持追逃防逃两手抓,健全协作机制,出台激励政策,坚持因案制宜,以硬专班、硬措施落实硬任务,不断取得追逃追赃新突破。2017年,我省抓获外逃人员31人,其中百名红通人员2人,追缴赃款2.73亿元,追逃追赃工作取得重要成果。

密掌 拍蝇,零容忍
整治基层 微腐败

隆尧县南甫村党支部书记杨印刚将其儿子虚报为秸秆禁烧值班人员,并代领值班工资7100元,受到党内警告处分;饶阳县大官亭镇党委书记、副镇长张进寒利用职务便利为亲属承揽危房改造工程,受到党内警告处分

相对于老虎,群众对蝇贪感受更为真切。近几年持续开展的小官巨腐、小官贪腐专项整治取得了一定效果,但如何进一步深化,让群众更有获得感?

我省积极创新整改方式,由省委统一领导,省纪委组织协调,从上到下,齐抓共管,向这些蝇贪亮剑。去年1月,我省吹响了开展基层微腐败专项整治的号角

狠抓 三个聚焦:各级党委履行主体责任,各级纪委履行监督责任,有关职能部门履行监管责任,以市统筹、县级主抓、部门上下联动的工作格局进行合力推进。同时,强化三个聚焦,从重点范围、重点问题、重点领域入手,带着责任去,冲着问题干,让微腐败无所遁形。

确保整治不走过场,关键要找准突破口和主抓手,提高查办问题的针对性和精准度。省纪委有关负责同志说。

对此,我省紧紧抓住充分宣传发

动、认真自查自纠、集中严肃查处、严厉追责问责、建立长效机制五个关键环节,严肃整治群众身边的不正之风和腐败问题。

为深入推进专项整治,全省各级纪检监察干部纷纷沉入基层听民声,解剖麻雀找问题,在全省范围交叉督导调研。对搞形式走过场、应清未清、应纠未纠甚至压案不查、瞒案不报、查处不力的,问责党组织872人,问责领导干部3412人,切实带动了专项整治扎实深入。

剑锋所指,沉疴渐消。基层微腐败专项整治共发现问题211198件,完成整改189885件,组织处理41357人、纪律处分14000人、移送司法机关504人,取得明显成效。

挺纪亮剑,打赢脱贫
攻坚战

去年12月24日,省委通报张家口市及蔚县、康保县扶贫领域突出问题责任追究情况,在全省引起强烈反响。

我省高度重视脱贫攻坚工作,深入学习领会习近平总书记重要指示精神,全省各级纪委班子成员走出办公室,省纪委主要领导和其他班子成员分片包干,深入45个县、82个乡、153个贫困村、765个贫困户,查实情、摸底数,深入市县加强工作指导。

学习借鉴中央纪委做法,在全省范围内组成82个小组,分赴287个县职能部门、376个乡镇和960个村,一竿子插到底,共发现问题线索288件。不仅如此,我省还对中央纪委和省纪委发现的311件问题线索集中交办督办,快查快处。

一系列组合拳,拳拳直击问题要害。据统计,全省累计清理发现扶贫领域腐败和作风问题34969件,完成整改34945件,纪律处分639人、移送司法机关9人。省纪委通报扶贫领域典型案例12批114件,全省通报曝光334批1224件。

推进工业转型升级 转型样本

河北蓝鸟家具股份有限公司 创新让蓝鸟 飞得更高

【本期样本】河北蓝鸟家具股份有限公司始建于1953年初,从连年亏损、濒临倒闭的小作坊家具厂,逐渐成长为年产销超4亿元,集研发、制造、销售于一体的大型现代化家具企业,产品远销亚、欧等国际市场。

提升产业制造技术水平 增强企业发展内生力

蓝鸟公司为了适应新常态下国内国际家具市场竞争,大力推进产业转型升级。2011年,在邢台经济开发区投资2.1亿元,建设设施现代化的家具生产基地,主要产品为实木家具、板式家具,年设计生产能力100万件,建设4条家具生产线,新引进德国、意大利进口设备85台(套),配套购置国内外自动化、数字化家具生产设备17台(套)。导入家具信息化生产管理ERP系统,购置安装ERP系统软件及配套系统设备133台。

2014年,新厂区投产运营,进一步加强了制造基础,家具制造水平迈上新台阶,产品结构升级换代,促进了老厂区大型家居商贸中心的建设,推动了企业商贸产业发展,产业转型升级取得

阶段性成果 2014年被省政府列为河北省传统产业百家领军企业。

实施信息化工程 打造智慧蓝鸟 生产效率提高3倍

蓝鸟公司在重视引进先进工业装备,用现代科学技术改造传统家具制造的同时,全力推进工业和信息化融合,实现制造装备信息化、设计信息化、管理信息化、生产过程信息化。

新生产基地生产线引进德国、意大利等一流的信息、自动化工业设备,部分主干设备带有条码识别和优化软件系统,可与ERP信息中心连接,自动识别图纸,自动接收生产指令,并可在无人值守的情况下按标准操作,制造技术水平迈上新台阶。

这些先进数字化设备的应用,提高了家具部件加工的精确度,运用了标准化生产水平,特别是自动化数控生产设备的应用,减少了对工人技术的依赖,大大提高了木材等原材料利用率,生产效率提高3倍,产品误差几乎为零,生产标准化程度空前提高。在2016年运营过程中,库存较2015年下降了40%,库存周转率提高了34%,制造成本下降了9%、

生产效率提高了13%,节省了大量人力、物力、财力。

建设环保型家具制造企业,走可持续发展之路

蓝鸟以建设百年企业为目标,致力于建设环保型家具制造企业,走绿色环保、可持续发展之路。

在新园区建设过程中,环保措施只增不减,项目聘用德国专业公司规划设计,厂房、办公设施全部采用节能环保材料;生产线由德国、意大利等国际一流的低碳环保、信息化、自动化的工业设备组成,生产流程精益求精,生产过程安全环保。

投资3000多万元,实施水性家具涂料代替传统的油性涂料改造工程,消除涂饰过程中产生的气味,使蓝鸟家具的油漆涂饰水平达国际先进水平,对我省乃至全国家具行业有示范意义。投资400万元,建设油漆尾气环保治理系统,极大地降低了对周边环境的影响。

借助科研机构和院校资源,形成蓝鸟研发创新体系

为确保蓝鸟保持创新活力,蓝鸟家

具在广州、香河共建了4个生产试验基地,在设计之都深圳建立了研发中心。蓝鸟不断加强与国内著名的深圳家具研究院、广东家具产业研究院、北京林业大学、南京林业大学、中南林业大学等科研机构和院校开展深度合作,共建研发、教育培训平台。

近年来,蓝鸟获得各项专利36项。其中,蓝鸟研发的微博士三维成型梳化家具,获全国科技成果奖、全国专利发明博览会金奖、省科技成果奖等。蓝鸟公司自主研发的真空转印仿生家具及装饰板的开发与研究技术,填补了国内空白。

【转型启示】

蓝鸟家具通过专注品牌建设,通过建立研发中心,加强与国内著名的家具研究院、院校合作等方式,不断保持创新活力。通过转型升级,蓝鸟公司突破了产业发展瓶颈,家具制造水平迈上新台阶,产品结构升级换代,促进了老厂区改造及大型家居商贸中心的建设,进一步加强了商贸产业发展,推动了企业向多元化方向发展。

(王成果)

河北伊诺光学科技股份有限公司 从纺织老厂到科技新星

【本期样本】河北伊诺光学科技股份有限公司在原张家口大为纺织有限公司的基础上,通过引进资本运作,积极转型升级,从纺织行业的老企业转变为从事智能软件、智能硬件、管理平台开发的科技型企业,获得27项专利,2016年实现销售收入2000万元。

引进资本 积极转型

2001年,大为纺织改制后,由于传统纺织产业生产线设备陈旧落后,产品市场萎缩,加之企业负债多、包袱重,致使企业始终处于举步维艰的局面。但,

企业没有坐以待毙,而是抓住了一次转型升级的机遇。

2009年,大为纺织引进新的投资人,改变股本结构,出资设立大为新材料有限公司。2010年公司淘汰原有旧的纺织生产线,与航天科技集团七零三研究所合作共同建设了大为航天材料产业基地,引进当时国际先进的多轴向缝编机,生产的缝编织物被广泛应用于航空航天、火箭导弹等军工领域,风力发电、深井采油等高精尖民用领域,以及核心构件、结构补强等军民结合领域。

目前已形成缝编材料、摩擦材料、阻

尼减震产品三条生产线,2016年完成产值1.5亿元。

多元发展 定位高端

2013年,由大为新材料有限公司投资设立了河北伊诺光学科技股份有限公司,后变更为河北伊诺光学科技股份有限公司,确立了以拉曼光学技术为核心的快速检测设备为公司的主要研发方向。

当年,具有实验室检测级别的拉曼光谱分析仪InnoSpectra开发完成。第二年,配有软件PC1.3的显微拉曼光谱

仪开发完成并赴美国参展。2015年,开发完成配有SpectrumMedicineTest1.0软件的制药专用型拉曼快速检测仪以及TOS的警用手持检测终端。2016年,警用智能手持终端检测设备入围2016年河北省工业新产品新技术开发指导计划。

经过几年的创业研发,公司积累了丰富的设备研制、数学建模、数据分析等宝贵经验,形成了24项核心自主知识产权,产品通过欧盟CE强制性安全认证以及相关行业测评。

【转型启示】

伊诺光学从纺织行业的老企业转变为目前从事智能软件、智能硬件、管理平台开发的科技型企业,是企业突破固有思维、敢创新敢尝试的勇气,终于实现了从低端制造跃上高精尖科技的平台。

(王成果)

工信部等多部委发文强调

推动骨干民企参与
制造业创新中心建设

民营企业是制造业的主力军和突击队,但近年来受多重因素影响,制造业民间投资增速明显放缓。为释放民间投资活力,引导民营企业转型升级,促进制造业向高端、智能、绿色、服务方向发展,工信部等多部委日前联合印发《关于发挥民间投资作用推进实施制造强国战略的指导意见》。

在提升创新发展能力方面,探索完善制造业创新体系,推动骨干民营企业参与制造业创新中心建设,建立市场化创新方向选择机制和鼓励创新的风险分担、利益共享机制。支持有条件的民营企业组建国家技术创新中心,攻克转化一批产业前沿和共性关键技术,培育具有国际影响力的行业领军企业。引导社会资本共同建设协同创新公共服务平台、重大科研基础设施及大型科研仪器,推动设施和仪器向社会开放。

分年度遴选实施一批标志性项目,引导民营企业参与承担相关任务,发挥民营骨干企业在重大工程、重点任务研发和产业化的重要作用,在任务部署方面充分征求并吸收民营企业的意见。以民营企业为重要对象,推动国家技术创新示范企业认定工作和企业技术中心建设。以民营企业为主体打造创新设计集群,培育一批专业化、开放型的工业设计企业。

进一步完善产学研合作机制,理顺创新成果所有权、使用权、收入分配权,提升研发及成果转化针对性。鼓励民营企业和社会资本建立一批从事技术集成、熟化和工程化的中试基地。建立国家技术成果服务系统等科技成果发布和共享平台,提供适合民营企业需求的项目技术源和公共技术服务。围绕重点领域试点示范,建立案例库、专家库、知识库,形成可复制、可推广的经验。

推动民营企业参与知识产权联盟建设,完善国家知识产权运营公共服务平台运行机制,落实降低制造业企业知识产权申请、保护及维权成本的措施。支持民营企业参与国际标准、国家标准和行业制定,推动制定团体标准和区域标准,引导民营企业对标建设。

在参与工业基础能力提升方面,实施一揽子突破行动。围绕重点领域整机发展需要,聚焦工业基础领域亟待解决的重点难点和卡脖子问题,公开招标遴选一批核心基础零部件、关键基础材料、先进基础工艺,制定实施方案。支持民营企业参与军民两用技术联合攻关,支持军民技术相互有效利用,促进军民融合发展。

针对重点领域和行业发展需求,围绕可靠性试验验证、计量测试、标准制修订、认证认可、检验检测、产业信息、知识产权等技术支撑能力,依托现有第三方服务机构,创建一批产业技术基础公共服务平台,建立完善产业技术基础服务体系。

培育一批专注于核心基础零部件(元器件)、关键基础材料和先进制造工艺技术细分领域的专精特新小巨人企业。依托国家新型工业化产业示范基地,培育和建设一批特色鲜明、具备国际竞争优势的基础企业集聚区。